
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    20 del 30/09/2010 
 

 
Oggetto : 
COMUNICAZIONI  DEL  SINDACO  IN  MERITO  ALLA  NOMINA  DI NUOVO 
ASSESSORE IN SOSTITUZIONE DI DIMISSIONARIO. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  trenta, del mese di  settembre, alle ore  18 e minuti  30,  
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n.267/2000, 
vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta  
PUBBLICA STRAORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE. 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  

PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  

TESTA Giulio  Assessore   X  

GALLIANO Francesca  Assessore   X  

SABBATINI Bruno  Assessore   X  

BARRA Paola Alessandra  Assessore   X  

GIOLITTI Pierluigi  Assessore   X  

TRUCCO Chiara  Consigliere   X  

GIUGGIA Stefano  Consigliere    X 
BOTTA Alberto Luigi  Consigliere   X  

QUADRELLI Alessandra  Consigliere   X  

PANERO Mauro Leone  Consigliere   X  

BERARDO Franco  Consigliere   X  

PETTITI Giampiero  Consigliere   X  

ANELLO Alberto  Consigliere   X  

TRANCHERO Chiara  Consigliere   X  

FRANCO Luca  Consigliere   X  

Totale  16   1 
 
 
 

Ai sensi dell’art.97, del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco nella sua 
qualità di Presidente, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta 
dispone la trattazione dell’oggetto. 



 

 

Il Sindaco: formalmente comunica che come da provvedimento agli atti 
(23.9.2010) ha nominato il Consigliere GIOLITTI Pierluigi alla carica di Assessore 
all’Ecologia e Ambiente in sostituzione del dimissionario GIUGGIA Stefano; 
specifica che, pur consapevole di quanto in passato sottolineato dal gruppo di 
minoranza in merito alla necessità di riduzione delle spese per gli organi dell’Ente, 
la sostituzione si è resa indispensabile a causa del particolare momento che 
caratterizza il settore ambiente ed ecologia in ragione delle importanti 
trasformazioni del servizio rifiuti; 
 
GIOLITTI Pierluigi: ringrazia il Sindaco e i colleghi della Giunta; sottolinea la 
gravosità della funzione di Assessore nelle competenze ambientali in forte 
cambiamento per la nuova organizzazione del servizio rifiuti; accenna ai recenti 
incontri avuti con il responsabile del servizio e con il Consorzio e di aver 
individuato alcune criticità e si sofferma sull’imminente avvio del nuovo servizio 
rifiuti che descrive brevemente; si impegna ad essere disponibile in favore della 
popolazione e in sintonia con l’Ufficio competente e la Commissione Ambiente; 
 
PETTITI Giampiero: esprime un saluto al neo Assessore GIOLITTI; sottolinea che 
il suo gruppo non è contrario alla sostituzione dell’Assessore ma ritiene che la 
decisione, per l’aspetto dell’indennità, debba essere valutata tenendo conto del 
particolare momento di crisi economica e, quindi, di incidenza sul bilancio; in 
ragione di ciò sostiene l’ipotesi di un accorpamento degli assessorati o la rinuncia 
all’indennità; invita il neo assessore a convocare la Commissione Ambiente per 
affrontare le importanti problematiche che il servizio rifiuti porta a porta potrebbe 
determinare e quindi risultare non condivisibile; a riguardo accenna all’insuccesso 
di Alessandria e al maggiore inquinamento causato dallo stesso servizio di 
raccolta differenziata per il maggior numero di mezzi adibiti; aggiunge che bisogna 
certamente tenere conto dell’aggregazione in consorzio ma ciò non toglie un 
approfondimento visto anche il cambiamento strategico che si registra a livello 
internazionale nella gestione dei rifiuti. 
 
TESTA Giulio: assicura che la sostituzione dell’Assessore non comporterà 
aggravio di spesa in quanto l’intesa è quella di ripartire le risorse disponibili già 
previste per gli altri componenti; accenna alla gravosità dell’Assessorato in 
argomento. 
 
SINDACO: condivide le considerazioni di Pettiti in merito alle diverse strategie di 
gestione del servizio a livello internazionale ma aggiunge che altri paesi europei 
sono molto più avanzati nel governo del territorio e ciò anche in termini di 
efficienza che non si registra nelle nostre realtà; rileva che certamente il nuovo 
servizio comporterà maggiori costi ma ritiene che il cambiamento potrebbe avere 
anche un ruolo nella maturazione collettiva dell’utenza. 
 
BOTTA Alberto: sottolinea come l’indennità non deve essere considerata come 
uno spreco o un furto perché rappresenta lo strumento affinché chiunque possa 
accedere alle cariche pubbliche e in tal senso ne rimarca l’utilità. 
 
PETTITI Giampiero: replica a Botta precisando di non aver definito l’indennità uno 
spreco né un furto ma di aver solo sottolineato di tenere conto del particolare 
momento di crisi economica e aggiunge di condividerne l’evidenziata utilità pur 
ribadendo ancora l’esigenza di tenere conto del momento di crisi economica. 



 

 

 
ANELLO Alberto: afferma che il discorso dell’indennità è ormai vecchio e sono 
condivisibili tutte le posizioni assunte; dice di essere in amministrazione da circa 
25 anni e può assicurare che il tempo dedicato alla cosa pubblica lo ha rubato alla 
sua attività di imprenditore mentre si chiede a chi tale tempo viene rubato da parte 
del pubblico dipendente. 
 
BOTTA Alberto: replica ad Anello dicendo che il tempo utilizzato per 
l’amministrazione non è rubato ma investito. 
 
ANELLO Alberto: ribadisce con chiarimento quanto prima espresso, accenna a 
varie problematiche e sottolinea la complessità dell’argomento. 
 
SINDACO: replica ad Anello sottolineando che in quanto pubblico dipendente 
esercita la propria carica non rubando ore al suo lavoro; 
 
TESTA Giulio: dice di riconoscersi in quanto detto da Botta nel senso che non 
deve passare la considerazione che l’indennità sia un furto e ritiene che chi fa 
attività di Amministrazione deve avere una indennità e poi ne faccia quel che vuole 
e ciò, aggiunge, rappresenta espressione del principio di democrazia come 
storicamente sostenuto dalle forze di politica di sinistra; specifica, però, di 
condividere anche la logica dell’intervento di Pettiti sul fatto di tenere conto del 
particolare momento di crisi economica; accenna alle varie norme che regolano i 
diritti degli Amministratori a seconda che siano pubblici dipendenti o privati; 
accenna ad alcuni casi concreti. 
 



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 

 
IL PRESIDENTE 

( MARENGO Gianfranco) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi  con  decorrenza dal   _____________________ al 
_____________________ 
 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
  
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
�  Divenuta esecutiva per decorrenza dei termini in data  ________________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 

 
 
 
 


